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Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

«В современной экономике действуют  три главных _____ (1): 
производители экономического продукта, его потребители и _____ (2). 
Между ними происходит весьма интенсивный ______ (3) товарами, 
услугами, денежными средствами, информацией. Государство обеспечивает 
определенную упорядоченность экономических процессов, их правовое 
_____ (4), защиту прав и интересов отдельных участников экономических 
отношений. В то же время государство выступает как весьма крупный 
_____ (5) товаров , услуг и информации. В то же время государство 
является _____ (6), оно приобретает у производителей военную технику 
для армии, продукты питания для государственных запасов, компьютерную 
технику для государственных органов и учреждений.»

А) производитель
Б) обмен
В) объект

Г) государство
Д) предложение
Е) субъект

Ж) регулирование
З) спрос
И) потребитель

1 2 3 4 5 6

Е Г Б Ж А И



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

«Весьма важной характеристикой малой группы, проявляющейся в 
способности её членов согласовывать свои действия и оптимизировать 
______(1), является групповая ____ (2). Каждой группе присущ 
социально-психологический ____ (3) – качественная сторона 
межличностных отношений. Важными характеристиками группы  
также являются её ценностно-личные _____ (4) – свойства личности, 
которые считаются наиболее ценными в данной группе. Группа 
характеризуется таким параметром, как коэффициент групповой 
____(5). Чем он выше, тем, как правило сильнее группа. Групповые 
____(6) выполняют регулятивную функцию по отношению к 
совместной  деятельности её членов.»

А) сплоченность
Б) норма
В) разобщенность

Г) ориентация
Д) традиция
Е) совместимость

Ж) взаимоотношения
З) лидерство
И) климат

1 2 3 4 5 6

Ж Е И Г А Б



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

«Конституция РФ заложила фундамент новой общественно-политической 
системы. В соответствии с ней Российское государство является 
демократическим, федеративным, правовым. Декларируется реальное ____(1), 
частная ____(2) находится под защитой государства наряду с 
государственной, муниципальной и другими видами собственности. 
Закреплен принцип разделения ____(3). Положения статей главы 1 
составляют основную характеристику российского ____(4). В ней закреплено 
положение, согласно которому единственным источником власти и носителем 
суверенитета страны является ____(5) России. Глава 2 Основного закона 
России закрепляет права и обязанности _____(6) и гражданина. 
Непосредственно свою власть народ осуществляет с помощью свободного 
волеизъявления, участвуя в выборах органов власти и в ____(7).»

А) народовластие
Б) собственность
В) инициатива

Г) власть
Д) государства
Е) парламент

Ж) человек
З)  народ
И) референдум

1 2 3 4 5 6 7

А Б Г Д З Ж И



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

«Ученые создали несколько классификаций религий. Самая простая из них 
объединяет религии в три группы.  Примитивные родоплеменные 
верования. Они возникли в ____(1), но со временем не исчезли из сознания 
людей, а сохранились и живут по сей день вместе с более сложными 
религиями. От них происходят многочисленные ____(2)…
    Национально-государственные религии, которые составляют основу 
жизни целых народов и наций. Мировые религии, т.е. вышедшие за 
национально-государственные пределы и имеющие огромное число 
последователей во всем мире. Мировых религий три: христианство, 
____(3), _____(4). Все религии можно также объединить в две большие 
группы ____(5), т.е. признающие существование  единого Бога и ____(6), 
признающие множество богов. »
А) монотеизм
Б) политеизм
В) древность

Г) ислам
Д) культ
Е) буддизм

Ж)индуизм
З) суеверие
И) конфуцианство

1 2 3 4 5 6

В З Г Е А Б



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

«В труде, учении, ____(1) формируются и проявляются  все стороны психики.
Особо встает вопрос о том, как формируются и закрепляются относительно 
устойчивые психические свойства. Психические свойства ____(2) – её 
способности и характерологические  черты – формируются в ходе жизни. 
Врожденные _____(3) организма являются лишь ____(4)- весьма 
многозначными, которые обусловливают, но не предопределяют  психические 
свойства человека. На основе одних и тех же задатков у человека могут 
выработаться различные свойства - ____(5) и черты характера в зависимости от 
хода его жизни и _____(6) не только проявляются, но и формируются. В работе, 
учении и труде складываются и отрабатываются способности людей; в 
жизненных деяниях и поступках формируется и закаляется характер.»

А) особенность
Б) способности
В) личность

Г) игра
Д) общество
Е) задатки

Ж) общение
З) деятельность
И) группа

1 2 3 4 5 6

Г В А Е Б З



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

«В русском языке термин «____»(1) имеет два значения. Во-первых, так 
называется способ организации деятельности людей, направленной на 
создание благ, необходимых им для потребления. Синонимом этого значения 
рассматриваемого термина является понятие «_____» (2).  Во-вторых, этим 
термином обозначают ____ (3), которая исследует, как люди используют 
имеющиеся  ограниченные ______ (4) для удовлетворения своих 
неограниченных _____ (5). В экономической жизни есть три главных 
участника: семьи, фирмы и ______ (6). Они взаимодействуют между собой 
через рынки факторов производства и потребительских товаров. Но все же 
главное из  действующих лиц этой сферы жизни общества ______ (7). Именно 
ради удовлетворения его нужд должна осуществляться хозяйственная 
деятельность в любой стране.»

А) государство
Б) возможность
В) экономика

Г) человек
Д) ресурсы
Е) сфера

Ж) потребность
З)  хозяйство
И) наука

1 2 3 4 5 6 7

В З И Д Ж А Г



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.
«Для юристов одним из главных профессиональных качество является умение 
применять  правовые ______ (1) на практике. Однако давно известно, что 
пренебрежение теоретическими вопросами права основывается, как правило, на 
потере уверенности в силе _____ (2). Для тех людей, которые устояли перед 
волной правового беспредела, ______ (3) стало одной из основ личного 
мировоззрения. Для современной России, возрождающей духовные традиции, 
очень важно формирование у граждан правовой ____ (4). В связи с этим очень 
важно разобраться в изначальном смысле права, понять его общественную 
_______ (5). Одна из аксиом права заключается в том, что право, так же как и 
религия, мораль, относится к идеальной ценности. Право самым тесным образом 
связано с другими сферами общественной ______ (6). Например, связь и 
отношение политики и права легче всего просматривается через понятие _____ 
(7).»

А) нормы
Б) суд
В) право

Г) милиция
Д) закон
Е) жизнь

Ж) власть
З)  ценность
И) культура

1 2 3 4 5 6 7

А Д В И З Е Ж



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

«В обществе нормы выполняют ряд важнейших функций. Во-первых, 
они способствуют социальной ______ (1) (т.е. сохранению 
сплоченности в обществе). Во-вторых, служат своеобразными _____(2) 
поведения, своего рода инструкциями для исполняющих отдельные 
роли индивидов и социальных ____ (3). В-третьих, способствуют 
______ (4) за отклоняющимся поведением. В-четвертых, обеспечивают 
_____ (5) общества. По характеру регулирования социального 
поведения различают нормы – ожидания и нормы ______ (6). 
….Нормы, относящиеся ко второй группе, отличаются большей 
строгостью. Нарушение подобных норм влечет за собой применение 
серьезных ______ (7), например уголовных или административных.»

А) санкция
Б) группы
В) интеграция

Г) идеал
Д) контроль
Е) эталон

Ж) правило
З)  управление
И) стабильность

1 2 3 4 5 6 7

В Е Б Д И Ж А



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

    «Семья – это основанная на ____(1) и/или кровном родстве малая 
____ (2), члены которой объединены совместным проживанием и 
ведением домашнего хозяйства, эмоциональной связью, взаимными 
_____ (3) по отношению друг к другу. Также семьей называется 
социальный _____ (4), т.е. устойчивая форма взаимоотношений между 
людьми, в рамках которого осуществляется основная часть 
повседневной жизни людей, т.е. сексуальные отношения, деторождение 
и первичная _______(5) детей, значительная часть бытового ухода, 
образовательного и медицинского обслуживания, особенно по 
отношению к ______ (6) и лицам пожилого возраста.»

А) дети
Б) брак
В) социализация

Г) коллектив
Д) обязанности
Е) институт

Ж) отношения
З) группа
И) любовь

1 2 3 4 5 6

Б З Д Е В А



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

«В последние десятилетия психологи сделали ряд замечательных открытий. Одно из 
них – о значении стиля общения с ребенком для его _____ (1).  Теперь уже стало 
бесспорной истиной, что _____ (2) так же необходимо ребенку, как и пища. Малыш, 
который получает полноценное питание и хороший медицинский уход, но лишен 
постоянных _____ (3) со взрослым, плохо развивается не только психически, но и 
физически: он не растет, худеет, теряет интерес к жизни. Если продолжить сравнение с 
пищей то можно сказать, что общение может быть не только здоровым, но и 
вредоносным. Плохая пища отравляет организм; неправильное общение «отравляет» 
____(4) ребенка, ставит под удар его эмоциональное благополучие, а впоследствии, 
конечно, и его судьбу. Основные черты благоприятного стиля общения в семье 
определились в результате огромной работы психологов-гуманистов, теоретиков и 
практиков. _____ (5) в воспитании основан прежде всего на понимании ребенка – его 
нужд и  _____ (6), на знании закономерностей его роста и развития его личности.» 

А) потребности
Б) психика
В) личность

Г) культура
Д) общение
Е) семья

Ж) контакты
З) группа
И) гуманизм

1 2 3 4 5 6

В Д Ж Б И А



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

«Люди, которые сами не занимаются наукой, довольно часто 
полагают, что _____ (1) всегда дают абсолютно достоверные  
положения. Эти люди считают, что научные работники делают 
свои  _____ (2) на основе неоспоримых _____ (3)  и безупречных 
рассуждений и, следовательно, уверенно шагают вперед, причем 
исключена возможность ______ (4) или ______(5) назад.  Однако 
состояние современной науки, так же как и _______ (6) наук в 
прошлом, доказывает, что дело обстоит совершенно не так.»

А) факты
Б) ошибка
В) психика

Г) выводы
Д) науки
Е) контакты

Ж) возврат
З) личность
И) история

1 2 3 4 5 6

Д Г А Б Ж И



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

«Информационные и коммуникационные технологии стали наиболее 
динамичным компонентом _____ (1) – как материального, так и духовного, 
радикально меняющим многие принципы социальности и регуляции _____ (2). 
Масштабы и темпы информационной ______ (3) превышают все известные до 
сих пор в истории сдвиги…..  Происходит перераспределение расходов на 
материальное производство в пользу ______ (4), образования, социального 
обеспечения, здравоохранения и рекреации. Ведущая роль  в производстве все 
в большей степени принадлежит не производственным корпорациям и 
бизнесменам, а корпорациям исследования и развития, экспериментальным 
лабораториям, научным центрам и _____ (5). Вместе с тем повышается степень 
самостоятельности каждого работника, располагающего своей ____ (6) и 
знаниями как существенным вкладом в процесс производства.»

А) монотеизм
Б) производство
В) потребление

Г) сфера
Д) общество
Е) квалификация

Ж) революция
З) наука
И) университет

1 2 3 4 5 6

Б Д Ж З И Е



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

«______(1) современные ученые называют процесс формирования 
единого человечества. Происходит активное развитие мировой 
экономики и мировой системы _______(2), внедряются единые 
представления об оптимальном социально-политическом устройстве, 
распространяется ______ (3). Глобализация - _______ (4) процесс, 
оказывающий как позитивное, так и негативное влияние на развитие 
современного человечества. С одной стороны, происходит 
становление ______ (5) общества, с другой – обостряются 
экономические разногласия стран Запада со странами «третьего 
мира», обостряется проблема ______ (6). »

А) диалог культур
Б) разделение труда
В) общество

Г) глобализация
Д) противоречивый
Е) массовая культура

Ж) сельское хозяйство
З) информационное
И) компьютер

1 2 3 4 5 6

Г Б Е Д З А



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

«Характеристика общества как ______ (1) предусматривает 
изучение его внутренней структуры. Её основными элементами 
являются _______ (2) общественной жизни и социальные 
институты. Выделяют экономическую, социальную, 
политическую и духовную сферы. Все они находятся в тесной 
взаимосвязи, так как поддерживают необходимую ______ (3) 
общества. _______ (4) в каждой  из сфер решают важные 
социальные задачи. Они обеспечивают производство и 
распределение различных видов ________ (5), а также управление 
совместной ________ (6) людей.»

А) целостность
Б) система
В) общество

Г) социальные блага
Д) сфера
Е) производство

Ж) культура
З) социальные институты
И) деятельность

1 2 3 4 5 6

Б Д А З Г И



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

«Наличие существенных психологических ___ (1) между мужчинами и женщинами 
само по себе ни у кого не вызывает сомнений. Однако эмпирические данные на этот 
счет, несмотря на огромное число ____ (2), недостаточны и часто противоречивы. На 
восприятие полов существенно влияют распространенные ____ (3), представляющие 
мужчин активными, агрессивными и эффективно действующими, а женщин – 
пассивными, зависимыми и эмоциональными.  Женщины в представлениях мужчин, а 
нередко и самих женщин должны в первую очередь успешно исполнять традиционно 
приписываемую им ____ (4) «домашней хозяйки», «хранительницы очага».  Мужчинам 
же следует заниматься  профессиональным трудом, который гарантирует им высокий 
социальный ____(5) и позволяет обеспечивать уровень и качество жизни их семей.  На 
деле же полоролевое разделение _____(6) потеряло былую жесткость, количество 
исключительно женских занятий резко уменьшилось, а взаимоотношения мужчин и 
женщин в семье и на производстве стали в принципе равными.»

А) исследование
Б) различие
В) труд

Г) общение
Д) учение
Е) стереотип

Ж) роль 
З) статус
И) группа

1 2 3 4 5 6

Б А Е Ж З В



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

«Деятельность – присущая только человеку форма взаимодействия с 
_____ (1).  Основное её содержание – изменение и _______ (2) мира в 
интересах людей. Деятельность характеризуется направленностью на 
создание того, чего нет в природе, на _______ (3) продукта 
материальной или духовной культуры.  
Деятельность всегда связана с определенной ____ (4), она и 
осуществляется ради её удовлетворения. Деятельность проявляется в 
различных сферах общества. Ей свойственны такие черты, как ____ (5), 
продуктивность, общественный характер. Она включает в себя цель, 
средства, _____ (6), а сам процесс деятельности обычно состоит из ряда 
действий или поступков.»

А) окружающий мир
Б) приспособление
В) преобразование

Г) результат
Д) производство
Е) сознательность

Ж) потребление
З) потребность
И) мотив

1 2 3 4 5 6

А В Д З Е Г



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

«Общество динамично: и отдельные люди, и социальные группы постоянно 
изменяют свой _____ (1). Это явление получило название социальной ____ (2). 
Социологи различают несколько её типов. Перемещения, не изменяющие 
социального положения индивидов и групп, называют ______ (3) 
мобильностью. Примерами являются переход из одной возрастной группы в 
другую, смена места работы, а также переселение людей из одной местности 
или страны в другую, т.е. _______ (4). _______ (5) мобильность предполагает 
качественное изменение социального положения  человека.  Примерами может 
служить получение или лишение дворянского титула в феодальном обществе, 
профессиональная карьера – в современном и т.п. Каналами мобильности 
выступают социальные  _____ (6): семья, школа, собственность, церковь, армия 
и т.п.»

А) миграция
Б) мобильность
В) горизонтальная

Г) институт
Д) статус
Е) вертикальная

Ж) группа
З) стратификация
И) маргинализация

1 2 3 4 5 6

Д Б В А Е Г



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.
«Либеральная _____ (1) зарождается в Западной Европе на рубеже  XVIII -  XIX веков. 
Главная ценность либерализма – свобода и независимость человека в экономической и 
политической области. Государство не должно вмешиваться в экономическую жизнь, 
предоставляя основной простор свободной ____ (2), предпринимательской 
инициативе. Либералы признают равенство _____(3) в правовом и политическом 
отношении, естественные права и свободы личности, ломку сословных перегородок. 
Естественные, природные _____ (4) человека – жизнь, свобода, собственность. Их 
гарантирует _____ (5).  Свобода человека гарантируется законом и, прежде всего, 
заключается в независимости личности от общества. Либеральная доктрина 
предполагает равенство возможностей, равенство в судах, но не равенство в 
экономике, его нет и не должно быть. Все, и богатые и бедные, должны платить 
равные налоги. Избирательная система в либеральной трактовке допускает наличие 
_____ (6) – например имущественного или же образовательного.»  

А) цензы
Б) государство
В) идеология

Г) общество
Д) граждане
Е) конкуренция

Ж) реформа
З) ответственность
И) права

1 2 3 4 5 6

В Е Д И Б А



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

«Прокуратура – это орган, наблюдающий в районе за исполнением и 
соблюдением _______ (1) всеми гражданами, должностными лицами, 
частными, общественными, муниципальными и государственными _____ (2). 
Районного прокурора назначает на должность Генеральный  ________ (3) 
Российской Федерации сроком на пять лет. Районный прокурор не подчиняется  
никаким органам местного самоуправления или власти, он подчиняется только 
вышестоящему прокурору. Прокуратура проводит ______(4) на основе 
поступивших сообщений и имеющихся сведений о нарушении закона. По 
факту нарушения закона прокурор может вынести _____ (5), внести 
представление, вынести протест.  Протест приносится на незаконные правовые 
_____ (6), принятые органом власти или должностным лицом.»

А) прокурор
Б) закон
В) организация

Г) присяга
Д) расследование
Е) постановление

Ж) благодарность
З) правопорядок
И) акт

1 2 3 4 5 6

Б В А Д Е И



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

«К каналам, или «______»(1), социальной мобильности относят следующие 
социальные ______(2): армию, церковь, семью, политические и 
профессиональные организации, средства массовой информации и т.д.  Они 
как бы фильтруют и отбирают индивидов, осуществляя своеобразную 
______ (3). Причины, позволяющие достичь успеха в продвижении вверх 
по стратификационной  _____ (4), - социальный ______(5) семьи, уровень 
образования, национальность, выгодный брак, способности, воспитание, 
место жительства. Социальная мобильность означает перемещение 
индивидов и групп из одних социальных слоев, общностей в другие, что 
связано с изменением положения индивида или группы в системе 
социальной ________ (6).»

А) статус
Б) селекция
В) карьера

Г) лестница
Д) институт
Е) классификация

Ж) лифт
З) стиль
И) стратификация

1 2 3 4 5 6

Ж Д Б Г А И



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

              «Отличительный признак юридической ________ (1) – 
государственное принуждение нарушителя к исполнению 
требований права. Во-первых, это может быть принудительное 
взыскание причиненных ______ (2), уплата ______ (3), возложение 
обязанности устранить нарушенные права других лиц. Во-вторых, 
государственное принуждение может проявляться в карательных 
мерах, т.е. в применении к нарушителю уголовного ______ (4), 
административного ________ (5), дисциплинарного взыскания. Меры 
государственного принуждения устанавливаются в правовых нормах, 
в их ________ (6).» 

А) наказание
Б) санкция
В) выговор

Г) неустойка
Д) осуждение
Е) ответственность

Ж) обязанность
З) штраф
И) убыток

1 2 3 4 5 6

Е И Г А З Б



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

        «По форме конституция – это всегда ________ (1) государства, 
принимаемый _________ (2) (или специальной конституциональной 
ассамблеей, или непосредственным голосованием народа). Конституция 
стоит на первом месте в _______ (3)  страны и содержит исходные 
начала национальной системы _______ (4). Главные вопросы её 
содержания – о власти, формах ________ (5), положении личности, 
устройстве государства. Конституционные ________ (6) являются 
основополагающими для деятельности государственных органов, 
политических партий и общественных объединений, должностных лиц, 
граждан данной страны и пребывающих на её территории 
иностранцев.»

А) норма
Б) право
В) собственность

Г) отрасль
Д) документ
Е) парламент

Ж) правосознание
З) законодательство
И) институт

1 2 3 4 5 6

Д Е З Б В А



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

«Важнейший признак _________ (1) – наличие вины. Виновным 
человек будет признан, если будет установлено, что в момент 
совершения общественно опасного противоправного деяния у него 
был _______ (2): совершать его или воздержаться от этого. 
Различают две формы вины: умысел и ________ (3). Виновное, 
общественно опасное деяние всегда порождает вредоносные 
_________ (4). Кроме вины в характеристику данного деяния 
включают так же _________ (5) – внутренне побуждение к 
совершению противоправного деяния и _________ (6) – конечный 
результат, к которому стремился индивид, осуществляя виновное 
деяние.»

А) неосторожность
Б) последствие
В) ценность

Г) цель
Д) правонарушение
Е) небрежность

Ж) мотив
З) вариант
И) выбор

1 2 3 4 5 6

Д И А Б Ж Г



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

          «Уголовная ответственность – один из видов юридической 
ответственности, правовое последствие совершения _______ (1), 
заключающееся в применении к виновному государственного 
принуждения в форме _______ (2). Привлечение к уголовной 
ответственности означает возбуждение уголовного дела, 
последующее _______ (3) и судебное  _________ (4). Совершение 
противоправного деяния является юридическим _______ (5). 
Влекущим возникновение специфических юридических отношений 
между виновным и государством, осуществляющим ________ (6).»

А) факт
Б) акт
В) правосудие

Г) регулирование
Д) наказание
Е) расследование

Ж) приговор
З) преступление
И) разбирательство

1 2 3 4 5 6

З Д Е И А В



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

        «Основным элементом _________ (1) права является отрасль 
права – совокупность правовых норм, регулирующих какую-либо 
сферу общественных _______ (2). Все отрасли права различаются по 
______ (3) и методу правового регулирования. Теория права 
выделяет три основных метода правового регулирования:  _____ (4), 
которое выражается в предоставлении субъективных прав на 
совершение определенных действий;  ________ (5), которое 
предписывает совершать какие-либо действия; _______ (6), то есть 
возложение обязанности воздержаться от определенных действий.»

А) обязывание
Б) совокупность
В) дозволение

Г) предмет
Д) установление
Е) запрещение

Ж) институт
З) отношение
И) система

1 2 3 4 5 6

И З Г В А Е



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

          «Деятельность прокуратуры направлена на обеспечение 
верховенства ______ (1), укрепление ________(2), социально-
экономических, политических и иных прав и свобод граждан всюду 
и во всем на территории Российской Федерации. В этих целях 
прокуратура  осуществляет свой ______ (3). Прокуратура – это орган, 
представляющий и отстаивающий государственные интересы в 
________ (4): прокурор выступает на процессе, осуществляя 
уголовное преследование, в качестве государственного _______ (5).  
В случаях, предусмотренных уголовно-процессуальным кодексом, 
прокуратура проводит расследование ______ (6).»

А) закон
Б) обвинитель
В) проступок

Г) суд
Д) надзор
Е) контроль

Ж) преступление
З) следователь
И) законность

1 2 3 4 5 6

А И Д Г Б Ж



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

         «Правовая основа существования гражданского общества 
возникает лишь с победой буржуазной ________ (1), когда 
устанавливается единая правовая система для всех членов общества, 
равенство всех перед _______ (2). Экономической основой 
гражданского общества является _______ (3) среднего ________ (4). 
Именно этот слой образует социальную базу гражданского общества 
как пространства горизонтальных социальных  _______ (5) между 
равными в правах и в ответственности за судьбу страны ______ (6).»

А) собственность
Б) связь
В) реформа

Г) гражданин
Д) государство
Е) закон

Ж) цивилизация
З) революция
И) класс

1 2 3 4 5 6

З Е А И Б Г



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

       
       «Ряд мыслителей видели преимущество современной ______ (1) 
в успешном развитии ею материального ________ (2) на базе новой 
науки и вследствие этого – удовлетворение материальных _______(3) 
людей. Но этот ________ (4) имеет другую, оборотную сторону. 
Роковым для нашей  ______ (5) является то, что её материальная 
сторона развилась намного сильнее, чем духовная. ___________ (6) в 
основном преходящи, мимолетны, особенно товары и услуги первой 
необходимости, недлительного пользования.»

А) производство
Б) культура
В) ценность

Г) цивилизация
Д) потребность
Е) регресс

Ж) прогресс
З) формация
И) хозяйство

1 2 3 4 5 6

Г А Д Ж Б В



Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место 

попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо.

         
          «Различие  между цивилизацией и ______ (1) выходит за рамки 
присущих им ценностей. Цивилизация как крупнейшая социально-
историческая  _____ (2) создает адекватные себе ________ (3), среди 
которых по важности первенствует _______ (4) с присущей ему 
системой  _______ (5). Современная цивилизация лелеет 
государственность и всеобщую правовую урегулированность 
социально-экономических и политических ______ (6).»

А)отношение
Б) альтернатива
В) общность

Г) институт
Д) культура
Е) идеология

Ж) государство
З) политика
И) право

1 2 3 4 5 6

Д В Г Ж И А


